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Stefan Krajewski

Warszawa, 13 listopada 2025 r.
znak sprawy: DRE.prz.058.6.2025

Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy:  zapytania poselskiego nr 2764 

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z zapytaniem poselskim nr 2764 Posłanek na Sejm RP, Pani Małgorzaty 
Gromadzkiej i Pani Barbary Grygorcewicz, przedstawiam poniższe informacje 
dotyczące realizacji działań w ramach Inwestycji A.1.4.1 KPO. 

W kontekście zapytania o terminy końcowe realizacji KPO informuję, 
iż przedsięwzięcia realizowane w ramach inwestycji A.1.4.1 KPO muszą zostać 
zakończone złożeniem przez ostatecznych odbiorców wsparcia (OOW) wniosków 
o płatność końcową oraz rozliczone przez Jednostkę Wspierającą (JW – Agencja 
Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa), w terminie najpóźniej do dnia 31 sierpnia 
2026 roku. Oznacza to, że wnioski o płatność końcową muszą wpłynąć do JW 
odpowiednio wcześniej, tak aby ARiMR mogła dokonać ich weryfikacji oraz wystawić 
zlecenia płatności do Polskiego Funduszu Rozwoju S.A, który dokonuje wypłaty na 
rzecz OOW. 

Decyzje dotyczące wydłużenia końcowego terminu na realizacje przedsięwzięć i zmian 
przepisów wykonawczych w tym zakresie, będą podejmowane w najbliższym czasie.

Dodatkowo, w zakresie zapytania dotyczącego zniesienia ograniczeń w zakresie 
krótkich łańcuchów dostaw należy zauważyć, że „krótki łańcuch dostaw” ma zapewnić: 

a) bezpośredni związek między rolnikiem a konsumentem końcowym produktu, 
w stosownych przypadkach z jednym pośrednikiem, pod warunkiem że konsument 
końcowy może łatwo zidentyfikować gospodarstwo, w którym wyprodukowano 
surowiec; lub 



b) ścisły związek i bliskość geograficzną między rolnikiem a konsumentem końcowym 
produktu, przy ograniczonej liczbie pośredników, oraz bliskość geograficzną między 
rolnikiem, pośrednikami i konsumentem końcowym produktu.

Z założenia zatem, w przypadku takich działalności, wyklucza się, co do zasady, udział 
pośredników, a dostawa żywności powinna być realizowana przez producentów 
ograniczonej liczbie odbiorców/klientów. 

W ocenie MRiRW, przepisy Unii Europejskiej dotyczące bezpieczeństwa żywności 
umożliwiają dalszy rozwój działalności w ramach krótkich łańcuchów dostaw, w 
związku z tym, Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi nie planuje obecnie działań na 
forum UE inicjujących zmiany tych przepisów w odniesieniu do ww. działalności. 

Z wyrazami szacunku

Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Stefan Krajewski

/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości: 

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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